

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдѣлъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижнемъ-Волгоградѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣдн. исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 36.

6 сентября 1895 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

На первой страницѣ 20 к., на послѣдней 10 к. съ строки почитъ въ одну колонку за три раза.

За доавательный № губернскихъ вѣдомостей 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ обращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

ПОСЛѢДНІЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

(Россійск. Телегр. Агентства).

Петербургъ, 5 сентября. „Новое Время“ сообщаетъ, что учрежденіе въ Россіи домовъ трудолюбія при посредствѣ министерствъ внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, а также благотворительныхъ обществъ и учреждений, быстро подвигается впередъ. Кромѣ уже устроенныхъ такихъ домовъ въ нѣкоторыхъ городахъ, работные дома въ настоящее время имѣются: въ Петербургѣ, Москвѣ, Екатеринославѣ, Кіевѣ, Полтавѣ, Херсонѣ, Рязани, Самарѣ, Калугѣ, Тулѣ, Вяткѣ, Елабугѣ, Слободскомѣ, Архангельскѣ, Гроднѣ, Ковнѣ, Радомѣ, Люблинѣ, Плоцкѣ, Петроковѣ, Рыбинскѣ, Царицынѣ, Подольскѣ, въ московской губерніи и въ Торжкѣ.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Со словъ „Волгара“ мы сообщаемъ записки, которыя были поданы его сіятельству г. министру путей сообщенія князю Хялкову 24 августа, во время проѣзда г. министра черезъ Нижній-Новгородъ.

Вотъ эти записки:

Докладная записка пароходовладѣльцевъ волжскаго бассейна.

Пользуясь проѣздомъ Вашего Сіятельства черезъ Н.-Новгородъ, мы нижеподписавшіеся

считаемъ необходимымъ доложить Вашему Сіятельству о настоящемъ положеніи волжскаго судоходства.

Послѣ весенней прибыли воды, немного не дошедшей до самаго высокаго подъема ея, послѣдовала быстрая убыль; такъ что грузы, отправленные изъ болѣе отдаленныхъ приставей первыми рейсомъ не могли пройти до Рыбинска безъ распазки. Такое положеніе дѣла несомнѣнно указывало на то, что навигация будетъ мелководна, а потому необходимо было своевременно приготовиться къ борьбѣ съ перекатами и, при первомъ обозначеніи ихъ, немедленно приступить къ углубленію и расчисткѣ всѣми имѣющимися для того средствами. Но, къ сожалѣнію,

Нижегородская ярмарка.

Въ послѣднемъ номерѣ „Вѣстника Финансовъ, Промышленности и Торговли“ опубликованы предварительныя свѣдѣнія о ходѣ ярмарки.

Ярмарка въ текущемъ году была вполне удовлетворительна. Если и не отмѣчалось необычнаго оживленія дѣла и сильнаго повышательнаго движенія цѣнъ, то не было и жалобъ на обороты, — все довольно; многіе указываютъ, что торгуютъ впередъ на нѣсколько дней противъ предшествовавшихъ лѣтъ, что ярмарка превзошла ожиданія. Платежи поступаютъ исправно, и денежныхъ покупателей было больше, чѣмъ за послѣднія ярмарки. Оживленію ярмарки содѣйствовалъ и сильно разившійся спросъ изъ Сибири. Сибирь за послѣдній годъ сдѣлала крупный успѣхъ въ своемъ развитіи. Не только обычные покупатели, всегда являющіеся на ярмарку, значительно увеличили закупки, но впервые появился средній и мелкій покупатель изъ Западной и Восточной Сибири, несмотря на то, что въ текущемъ году сибиряки сдѣлали крупныя закупки въ юнѣ и юль въ Москвѣ. Развитие спроса отмѣчается какъ на мануфактуру, такъ и на другіе товары. Нужно указать также, что привозъ на Нижегородскую ярмарку сырья изъ Сибири изъ года въ годъ возрастаетъ.

Мануфактурнымъ товаромъ торговля шла бойко. Морозовскія фирмы торговали лучше прошлаго года; особенно хорошо прошелъ товаръ Тверской мануфактуры, которая щеголяла новизной рисунковъ и припоровленностію цвѣтовъ ко вкусамъ потребителей. Въ ивановскихъ ситцахъ, крупныя дѣла съ которыми состоялись еще въ Москвѣ, ощущался даже недостатокъ. Циндель, Губнеръ, Даниловская мануфактура и другіе представители высшихъ ситцевъ торговали хорошо. Цѣны на мануфактуру держались московскія, лишь на нѣкоторые сорта сдѣланы прибавки. Пувцовые фабриканты, пріѣхавшіе на ярмарку съ рѣшеніемъ прибавить цѣны на свои товары, торговали недурно, но цѣны у большинства остались старыя, московскія, лишь немногіе накинули $\frac{1}{4}$ к. Хорошо покупалъ предкавказскій край. Сукна тонкія хорошо требовали въ Сибирь, на Кавказъ меньше. Русскихъ суконъ въ привозѣ было не больше средняго; все проданы. Бѣлостокскіе и лодзинскіе шерстяные товары требовались слабо, хотя привозъ былъ довольно великъ. Съ льняною пряжей дѣла шли тихо.

Со стекломъ торговля была тихая; персияне-покупатели жаловались на прошлогодніе остатки и покупали сдержанно, что, отчасти, объясняется низкимъ курсомъ персидской монеты (туманъ — 1 р. 60—80 коп.). Посудой торговали хорошо при прошлогод-

нихъ цѣнахъ. Желѣзная торговля шла тихо, вслѣдствіе очень высокихъ цѣнъ на уральское желѣзо, сравнительно съ иностраннымъ товаромъ. Сравнительно болѣе оживленно торговали сортамъ желѣзомъ, и изъ листового — 11 и 12 ф., а также легкихъ развѣсовъ отъ 6 до 8 фунт., которое покупалось охотно и въ которомъ даже ощущался незначительный недостатокъ, такъ какъ конкуренція для этихъ сортовъ со стороны за-граничнаго желѣза наименѣе возможна. Лучшимъ спросомъ пользовалось желѣзо высокихъ марокъ, какъ, напримѣръ, верхисетское, строгановское и пр. Чугунное литье, посудное, грубое продавалось съ прибавкой 5 к., т. е. по 1 р. 60 к., эмалированное чугунное литье 3 р. 40 к., дороже прошлогодняго на 10 к. Привозъ литья немного больше прошлогодняго.

Привозъ чаевъ какъ бахтинскихъ, такъ и ханькоускихъ — не меньше прошлогодняго, но дѣла съ ними отстали, по сравненію съ прошлымъ годомъ. Въ началѣ спросъ тормозился введеніемъ съ 1 января обязательнаго обавдероливанья чаевъ, вслѣдствіе чего многіе провинціальныя торговцы дѣлали закупки всего на 4 мѣсяца, не рѣшивъ еще, будутъ ли производить обавдероливаніе или покупать у крупныхъ фирмъ развѣсный чай. Послѣдовавшее, по ходатайству чаесторговцевъ, разрѣшеніе министерства финансовъ на производство крупными фирмами обавдеро-

такихъ мѣръ казанскихъ округовъ путей сообщения не было своевременно принято и въ началѣ июля судоходство встрѣтило большія препятствія къ проходу черезъ селищенскій перекатъ (около Костромь), борскій (противъ Н.-Новгорода) и безводинскій (35 верстъ ниже Н.-Новгорода) и на этихъ перекатахъ образовались громадное скопление судовъ, принужденныхъ распукиваться. По счастью небольшой пароходъ, бывшій въ концѣ июня и въ началѣ июля помогъ вывести скопившіяся на перекатахъ караваны къ Рыбинску; но вскорѣ затѣмъ начался снова убытокъ воды, и крохотъ вышеозначенныхъ перекатовъ появились еще чебоксарскій и шеланговскій перекаты, также задержавшіе большіе караваны судовъ. Между тѣмъ вское скопление судовъ у перекатовъ, привело неслыханныя потери судоходству, гибельно дѣйствуютъ и на состояніи самого фарватера, такъ какъ расчистка перекатовъ землечерпательными сдарадами идетъ тогда менѣе успешно, вслѣдствіе необходимой приостановки ихъ дѣйствія для проводки судовъ. Крохотъ того распукивания суда, какъ мелко сидѣнія, обыкновенно плохо слушаются рулей (рыцуть), вслѣдствіе чего отклоняются отъ обыкновенно довольно узкаго фарватера на перекатахъ, становится иногда поперегъ течения, образуя при этомъ такъ называемыя шалыги, которыя увеличиваются при съѣмкѣ судовъ пароходами, отъ выбрасываемого дѣйствіемъ ихъ колесъ рѣчного песка. Постановка казеннаго парохода „Межень“ на мель поперегъ переломскаго переката доказываетъ, что не только буксиренія суда узаконенной

осадки могутъ вѣтять на перекатъ на мель и сдѣлать шалыги, но и самимъ пароходамъ не избѣжать этой участи, такъ что винить въ этомъ владѣльца судна неимѣется никакого основанія. Послѣдствіемъ непринятія казанскихъ округовъ своевременныхъ мѣръ къ расстановкѣ землечерпательныхъ машинъ на затруднительныхъ перекатахъ и отсутствіе порядка при проводкѣ судовъ черезъ нихъ явилось еще большее обмельченіе ихъ; такъ что глубина воды на селищенскомъ перекатѣ доходила до 1 арш. 1 верш., а на безводинскомъ и шеланговскомъ перекатахъ до 6 1/2 четв., что отразилось крайне разорительно на пароходовладѣльцахъ, потратившихъ большія суммы на распуку судовъ. Позднѣе приступъ къ работамъ по углубленію перекатовъ, когда воды оставалось уже мало, естественно послужилъ къ еще большому затрудненію прохода закрытыхъ перекатовъ, такъ какъ землечерпательницы перерывали работы только къ ночи, отчего скопление каравана еще болѣе увеличивалось, а распукиванія суда горючилисъ проводить черезъ перекаты. Но вмѣстѣ съ своевременнымъ углубленіемъ перекатовъ и расчисткою ихъ необходимо соблюденіе порядка, какъ при проводкѣ судовъ, такъ и въ правильной расстановкѣ бакеловъ и точное обозначеніе глубины фарватера, что также не всегда соблюдалось. Опытъ предыдущихъ лѣтъ показалъ несомнѣнную пользу при методичности существовавшей судоходной депутации, состоявшей изъ лицъ, выбранныхъ судовладѣльцами и дѣйствовавшихъ по утвержденной министерствомъ путей сообщенія инструк-

ціи; но, къ сожалѣнію, предвѣстникомъ Васьного Сіятельства она была отменена. Между тѣмъ она при мелководьи цѣлѣнншаго года своевременно бы указала на имѣющіе образоваться затруднительные перекаты и по своей инструкціи установила бы порядокъ при проводкѣ судовъ черезъ перекаты по предварительному обмѣру ихъ и устранила бы нареканія на неправильную расстановку бакеловъ и показаніе глубины перекатовъ. Хотя землечерпательныя средства, находящіяся въ распоряженіи казанскаго округа, противъ прежнихъ увеличены постройкой до 4-хъ землечерпательницъ усовершенствованнаго типа, но они употребляются иногда для побочныхъ работъ, которыя они могли бы исполнять только до появленія перекатовъ. А такъ какъ мелководье обыкновенно не наступаетъ вдругъ, а появляется постепенно, то при внимательномъ отношеніи къ интересамъ судоходства, всегда можно успѣть предотвратить гибельнаго его послѣдствія, имѣя распорядительный органъ въ Н.-Новгородѣ, какъ центръ пароходной дѣятельности, куда ежедневно стекаются телеграфныя свѣдѣнія отъ всего Поволжья. Вопросъ о переводѣ округа изъ Казани въ Н.-Новгородъ обсуждался на судоходномъ съѣздѣ въ 1890 г. и былъ рѣшенъ большинствомъ голосовъ противъ одного въ утвердительномъ смыслѣ, но, къ сожалѣнію, постановленіе это до сихъ поръ не получило санкціи министерства. Отдаленность же округа отъ центра пароходства замедляетъ приведеніе необходимыхъ мѣръ къ устраниенію препятствій для пароходства и влечетъ къ канцелярской пере-

яное достоинство погибаетъ и погорѣльцы изъ жилищныхъ домохозяевъ дѣлаются нищими. Въ этомъ случаѣ не можетъ помочь и страхование, потому что, вслѣдствіе частыхъ пожаровъ, размѣръ страховыхъ сборовъ настолько высокъ, что страховать имущество въ значительной суммѣ является для крестьянина непосильнымъ. Слѣдовательно, остается одно: нужно самимъ домохозяевамъ, наконецъ, сознать, что крыши надъ ихъ строениями необходимо привести въ состояніе, безопасное отъ огня.

II.
Новый способъ домохозяина Адамова, какъ нужно устривать прочныя и безопасныя отъ пожара крыши.

Домохозяинъ новгородскаго уѣзда, медвѣдской волости, деревни Ванца, Антонъ Григорьевичъ Адамовъ, самъ сильно пострадавшій отъ пожаровъ, въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ испытывалъ на своихъ строеніяхъ, каковымъ образомъ устроить крышу, которая бы была безопасна отъ пожара, прочна, не очень тяжела и доступна каждому домохозяину; онъ бралъ тѣ способы, о которыхъ печаталось, вводилъ въ нихъ улучшенія и въ послѣднее время достигъ того, что крыши, устроенныя на его постройкахъ, оказались безопасными отъ пожаровъ, вполне прочными и вполне доступными для

нискѣ, когда требуется самое энергическое и быстрое распоряженіе и порождаетъ иной разъ цѣлую полеміку; а жалобы на неправильныя дѣйствія судоходной инспекціи, въ видѣ незаконнаго арестованія командировъ пароходовъ, неправильнаго показанія глубины на перекатахъ и проч., требуютъ значительнаго времени для расслѣдованія. Такимъ образомъ, поздняя постановка въ настоящую навигацію землечерпательныхъ машинъ на затруднительные перекаты и происшедшее вслѣдствіе этого большое скопление около нихъ каравана судовъ, неизбѣжны при этомъ громадные убытки на распуку ихъ, отвлеченіе землечерпательныхъ средствъ отъ прямого ихъ назначенія въ самое нужное время и угроза судоходной администраціи не расчищать шалыгъ, сдѣланныхъ пароходами при съѣмкѣ судовъ, выраженная въ объявленіи завѣдующихъ судоходствомъ по 2-му инспекціонному участку, вынудили насъ обратиться къ нижегородскому губернатору Н. М. Баранову, какъ лицу, авторитетность котораго въ судоходномъ дѣлѣ несомнѣнна, и просить его ходатайства передъ Вашимъ Сіятельствомъ объ отменѣ послѣдняго распоряженія и засвидѣтельствовать о затруднительномъ положеніи волжскаго пароходства.

Пріѣздъ Вашего Сіятельства въ Н.-Новгородъ доказываетъ то значеніе, которое Вы придаете воднымъ путямъ сообщенія и Ваше вниманіе къ нуждамъ волжскаго судоходства, а потому мы позволяемъ себѣ представить Вашему Сіятельству нижеслѣдующія ходатайства: 1) Увеличить число землечерпательныхъ машинъ послѣдняго усовершенство-

ваннаго типа и дать этому способу углубленія перекатовъ преимущество предъ тѣмъ, дорожающимъ, который приближается въ настоящее время на телячьемъ бродѣ. 2) Сдѣлать распоряженіе, чтобы при наступленіи мелководья все пароходы округа и землечерпательныя средства, находящіяся на частныхъ и общественныхъ работахъ, употреблялись исключительно для борьбы съ мелководьемъ. 3) Въвести въ обязанность лицамъ, распорядившимся землечерпательными средствами, приступать къ расчисткѣ перекатовъ въ плесѣ между Рыбическомъ и Нижнимъ при десяти четвертяхъ глубины, а между Нижнимъ и Казанью при двѣнадцати четвертяхъ. 4) Обратитъ вниманіе на предположенное опасное закрытіе воложи у тельчаго брода, которая до настоящаго времени служить единственнымъ и безпрепятственнымъ проходомъ для всѣхъ судовъ. Опасность эта заключается въ томъ, что, не достигнувъ улучшенія фарватера по старому руслу, можно прекратить доступъ въ воложу и крохотъ того, при закрытіи ея, прекратится входъ въ собчискій заливъ, который черезъ это уничтожится, между тѣмъ какъ около Нижняго ощущается большой недостатокъ въ нихъ. 5) Возобновить дѣйствіе волжской судоходной депутации и разрѣшить представить на утвержденіе Вашего Сіятельства инструкцію для нея. 6) Утвердить постановленіе судоходнаго съѣзда 1890 года о переводѣ казанскаго округа путей сообщенія въ Н.-Новгородъ, какъ центръ волжской судоходной промышленности. Крохотъ того однимъ изъ существен-

зываются, а затѣмъ солома розсыпью укладывается правильными рядами и слоями на рѣшетныя крыши, расправляется, прихлопывается лопаткой. 5) Рѣшетныя на крышѣ должны быть ровныя, безъ горбовъ и возможно частыя, не болѣе 3—4 вершковъ одна отъ другой, причѣмъ солома обязательно укладывается такъ, чтобы колосья были внизъ, а комли ложились на каждую рѣшетину, а не черезъ рѣшетину и не въ промежутокъ между ними и только самый первый рядъ соломы кладется внизъ комлями, упирая ихъ въ подтокъ, а остальные ряды кладутся, какъ сказано выше, вверхъ комлями. 6) Количество соломы для того, чтобы сдѣлать крышу прочной, потребно по расчету Адамова около 5 пудовъ на сажень, причѣмъ толщина крыши будетъ не менѣе 3 вершковъ. 7) По мѣрѣ устройства крыши и пока она еще не стала сохнуть, та часть крыши, которая уже покрыта — расчесывается особой чесалкой, въ родѣ сѣнныхъ граблей, съ набитыми въ нее довольно часто тоаками проволочными гвоздями; чесалка эта насаживается на длинную жердь, такъ что, стоя на подставленной лѣстницѣ, можно прочесывать всю крышу; расчесывается сначала поверху слегка, а затѣмъ все глубже и глубже; при этомъ расчесываніи каждая соломинка укладывается совершенно правильно, по-

нихъ вопросовъ для волжскаго судоходства является вопросъ о телячьемъ и затовомъ. Зависка судовъ связана въ настоящее время съ подходомъ къ вѣтвямъ желѣзныхъ дорогъ, а такихъ зимовокъ на Волгѣ очень мало. Одна изъ главныхъ таянней въ этомъ отношеніи считается въ Н.-Новгородѣ волитовская пристань, какъ удобное мѣсто для передачи съ воды на имѣющіеся тамъ вѣтку московско-нижегородской желѣзной дороги, а потому усердно просимъ Ваше Сіятельство устроить волитовскую пристань таковыя образцы, чтобы грузенія суда могли безопасно зимовать въ ней.

(Продолженіе будетъ).
29 августа вечеромъ на ярмаркѣ покончили жизнь самоубійствомъ К. К. Эрлихъ, довѣренный купца Шнида. Причина самоубійства неизвѣстна.

Въ четвергъ, 31 августа, произошелъ пожаръ въ городской больницѣ губ. земства, причѣмъ оборѣлъ вновь отстроенный 3-й хирургическій баракъ; причину пожара относить къ неосторожному обращенію съ огнемъ каго-либо изъ работавшихъ внутри зданія.

Въ пятницу, 1 сентября, подѣ предсѣдательствомъ профессора Фовъ-Андреа открылась комиссія по разработкѣ санитарныхъ мѣропріятій на всероссийской выставкѣ 96 г.

направленію къ низу крыши, отдѣльные ряды соломы сглаживаются и вся крыша дѣлается ровной, какъ подѣ гребенку. 8) По мѣрѣ прочесыванія, та часть крыши, которая уже прочесана, приглаживается и прихлопывается лопаткой, насаженной также на длинную жердь, при чемъ солома уплотняется, и крыша дѣлается совершенно гладкой и какъ бы слитой. 9) Заливки густой глиной поверху при этомъ способѣ не дѣлаются, но въ томъ случаѣ, если крыша устривается въ жаркую или сухую погоду, необходимо поверхность ея время отъ времени смачивать самымъ жидкимъ растворомъ глины, для того, чтобы отъ быстро высыхания верхнихъ слоевъ крыша не дала трещинъ; при этомъ смачиваніи высыханіе крыши происходитъ равномерно и если бы появились трещины, то ихъ посредствомъ чесалки и лопатки сдѣлать къ ряду же заравнивать; вообще же работа такихъ крышъ осенью не только не представляетъ неудобствъ, а напротивъ гораздо удобнѣе, чѣмъ въ жаркую и сухую погоду. 10) Устроенная такимъ образомъ крыша дѣлается на столько плотной и прочной, что можетъ стоять десятки лѣтъ и, по сдѣланной пробѣ, солома на ней, хотя бы и обмываемая дождемъ, не загорается, при чемъ, если такую солому даже въ пучкѣ положить на огонь, то она никакого пламени не даетъ, а лишь тлѣетъ.

О борьбѣ съ пожарными бѣдствіями въ селеніяхъ.

За новгородскимъ земствомъ давно установилась репутація энергическаго дѣятеля по вопросу борьбы съ пожарными бѣдствіями въ селеніяхъ. Благодаря такой дѣятельности, напр., въ губерніи, въ продолженіи 6 л., было устроено 52342 глино-соломенныхъ крышъ.

Недавно редакция получила изъ новгородской управы печатныя свѣдѣнія, касающіяся устройства неогараемыхъ крышъ. Изъ этихъ свѣдѣній мы пользуемся тѣми, которыя, представляя особенный интересъ, могутъ принести пользу сельскому населенію.

I.
Въ чемъ должны состоять главныя мѣры противъ пожарныхъ бѣдствій.

Самая существенная мѣра противъ частаго появленія пожаровъ и страшной опустошительности ихъ заключается въ томъ, чтобы крыши на крестьянскихъ постройкахъ привести въ безопасное отъ пожаровъ состояніе. Наиболее опасныя крыши—это соломенные. Подѣ этими крышами спастись отъ пожара почти нельзя, потому что онѣ загораются отъ малѣйшей искры, а разъ загорѣлась одна крыша, пожаръ въ какія нибудь минуты разнесится на все селеніе; все крестьянское достоинство погибаетъ и погорѣльцы изъ жилищныхъ домохозяевъ дѣлаются нищими.

ливанія за счетъ мелкихъ пивъ ихъ этикетки вызвало оживленіе въ дѣлахъ, которыя и пошли нормальнымъ ходомъ. Ханькоускіе чай стали продавать отъ 1 р. 5 к. до 2 р. за фунтъ, т. е. средніе и высокіе сорта дешевле прошлогоднаго, а низкіе дороже на 5 к. въ фунтъ. Съ сахаромъ было настроеніе тихое. Привозъ москательныхъ товаровъ на ярмарку нѣсколько запоздалъ; вслѣдствіе положки шлюза на Маріинской системѣ, караваны простояли болѣе недѣли. На заграничные москательные товары, за небольшимъ исключеніемъ, цѣны стояли ниже прошлогоднихъ, благодаря хорошему курсу. Привозъ винограднаго вина значительно сократился, торговали тихо, съ прежними цѣнами; нѣсколько оживленіе съ кавказскими коньякомъ. Съ бакалейными товарами—дѣятельно; много покупали въ Сибирь и Камскій край. Персидскими товарами торговали бойко за послѣдніе дни. Съ сырыми кожами дѣла шли бойко, благодаря сильному спросу за границу и небольшому подвозу. Мѣховая торговля въ общемъ была вполне удовлетворительна. Вятскими товарами при небольшомъ подвозѣ торговали хорошо. Были сдѣлки съ холстомъ для Соединенныхъ Штатовъ, послѣ двухлѣтнаго перерыва во время дѣйствія мѣръ-киншевскаго тарифа.

Въ настоящее время уже приработаны правила объ участіи экспонентовъ на всероссійской сельско-хозяйственной выставкѣ, устраиваемой въ Москвѣ Императорскимъ обществомъ сельского хозяйства. Выставка эта, по словамъ „Русск. Листъ“, откроется съ 27-го ноября въ зданіи московскаго вѣдунга и будетъ продолжаться до 14-го декабря. Что касается выставки мясного скота, устраиваемой въ помѣщеніи московскаго городского скотопригоннаго двора, то она открыта будетъ 10-го декабря и продолжится до 18-го. Вся сельско-хозяйственная выставка будетъ носить характеръ подготовительный къ 16-й всероссійской художественно-промышленной въ Нижнемъ-Новгородѣ и поэтому всѣ экспонаты съ московской выставки будутъ перенесены въ Нижній-Новгородъ. Въ свою очередь на московскую выставку перенесены будутъ болѣе цѣнные экспонаты съ курганскаго сельско-хозяйственной выставки. За мѣста, отводимыя для выставочныхъ предметовъ, никакой платы взиматься не будетъ, такъ же какъ и за общее декорированіе. Для каждаго рода предметовъ назначены будутъ экспертные комисіи. На основаніи заключеній этихъ комисій экспонаты, оказавшіе наиболѣе заслугъ въ той или другой отрасли сельско-хозяйственныхъ званій, будутъ присуждены Императорскими московскимъ обществомъ сельского хозяйства въ годичномъ засѣданіи, 20-го декабря, различныя награды: почетныя дипломы, золотыя, серебряныя и бронзовыя медали, а также похвальные отрывки. Инструменты, приборы и машины будутъ представлены въ собранномъ видѣ. Тѣ же изъ машинъ, которыя приводятся въ дѣйствіе, должны быть снабжены соответствующими проводами и двигательною силою. Распорядительный комитетъ установилъ слѣдующіе сроки для различныя отдѣловъ выставки: 1) всѣ отдѣлы, кромѣ отдѣловъ машинъ, племенного и мясного скота и построекъ—съ 1 по 14 декабря; 2) отдѣлъ сельско-хозяйственнаго машиностроенія и сельско-хозяйственныхъ построекъ—съ 1-го по 8-е декабря; 3) отдѣлъ племенного (типчага) скотоводства—съ 9-го по 14-е декабря и 4) отдѣлъ мясного скота съ 10-го по 18-е декабря.

Судя по слѣдующимъ заявленіямъ объ экспонатахъ, наилучше представлены будутъ отдѣлы: молочный, искусственныхъ удобреній и садоводства и огородничества. Государственное коннозаводство также приметъ участіе на выставкѣ и пришлетъ 8 своихъ племенныхъ производителей. Изъявили желаніе участвовать на выставкѣ и многія земства. Московское губернское земство пока готовится къ участію, что же касается другихъ, напримѣръ, херсонскаго, то оно уже заявило, что оно намѣрено прислать на выставку. Экспонаты этого земства, какъ оказывается, охватятъ всѣ отрасли дѣятельности земства. Оно представитъ въ картограммахъ и отчетахъ земскую статистику, коллекцію почвъ и подпочвъ, данныя о метеорологическихъ наблюденіяхъ, главнѣйшіе сѣвообороты; положеніе дѣла борьбы съ

вредителями, ветеринарную часть, страхованіе строеній, коллекціи хлѣбныхъ сноповъ и зерна, отчеты по борьбѣ съ вредными насекомыми и животными, фотографіи племенныхъ животныхъ, коллекціи шерсти, картограммы урожаевъ, коллекціи по постановкѣ учебнаго дѣла въ сельско-хозяйственномъ училищѣ, опытныхъ полей и т. д. Завяли желаніе участвовать на выставкѣ также черниговское, вятское и пермское земства. Отъ нихъ ожидаются многочисленные экспонаты.

СПИСОКЪ КНИГЪ
нижегородской народной бесплатной библиотеки и читальни.

Беллетристика.

- 276 1 Аблесимовъ. Мельникъ-колдунъ. Комич. опера. Изд. Сувор. ц. 4 р. 2
- 277 2 Авенариусъ. Сказка о муравья-богатырѣ. С.-Пб. 83 г. ц. 50 к. 1
- 278 3 Аксаковъ. Аленкій цвѣточекъ. Сказка. С.-Пб. 85 г. ц. 5 к. 1
- 279 4 Его-же. Дѣтскіе годы Вагрова внука. Москва 81 г. ц. 1 р. 25 к. 1
- 280 5 Его-же. Семейная хроника и воспоминанія. С.-Пб. 88 г. ц. 1 р. 75 к. 1
- 281 6 Александровъ. Трудъ кормить, дѣла портить. ц. 5 к. 1
- 282 7 Амичисъ-де. Дневникъ школьника. С.-Пб. 89 г. ц. 2 р. 1
- 283 8 Андереенъ. Избранныя сказки. Изд. нар. биб. ц. 15 к. 3
- 284 9 Его-же. Картины въ разсказахъ. С.-Пб. 75 г. ц. 30 к. 1
- 285 10 Его-же. Калоши счастья. Москва 86 г. ц. 6 к. 1
- 286 11 Его-же. Гадкій утенокъ, пастушка и трубочистъ. М. 89 г. ц. 5 к. 1
- 287 12 Его-же. Безстрашный оловянный солдатъ, гордая штопальная игла. М. 86 г. ц. 20 к. 1
- 288 13 Его-же. Сказки. Пер. Вейнберга. 83 г. ц. 1 р. 50 к. 1
- 289 14 Анненская Анна. С.-Пб. 81 г. ц. 1 р. 75 к. 1
- 290 15 Ея-же. Зимніе вечера. С.-Пб. 87 г. ц. 2 р. 1
- 291 16 Ея-же. Мои двѣ племянницы. С.-Пб. 82 г. ц. 1 р. 25 к. 1
- 292 17 Ея-же. Маленькій оборвышъ. С.-Пб. 82 г. ц. 1 р. 25 к. 1
- 293 18 Ея-же. Робинзонъ Крузо. С.-Пб. 82 г. ц. 3 руб. 1
- 294 19 Ея-же. Своимъ путемъ. С.-Пб. 83 г. ц. 2 р. 1
- 295 20 Арабскія сказки. Изд. народн. библ. Москва 83 г. ц. 15 к. 3

- 296 21 Арсеньевъ. Дѣтскій пѣвнникъ. С.-Пб. 87 г. ц. 15 к. 1
- 297 22 Афанасьевъ. Русскія дѣтскія сказки. Москва 83 г. ц. 20 к. 1
- 298 23 Ахшарумовъ Н. Русскія сказки для дѣтей. С.-Пб. 69 г. ц. 1 р. 1
- 299 24 Азурбахъ В. Деревенскіе разсказы. 2 ч. С.-Пб. 81 г. ц. 2 р. 50 к. 1
- 300 25 Вабушка и ввучка. Москва 86 г. ц. 40 к. 1
- 301 26 Барыкова. Спасенный. Изд. Сув. Москва ц. 3 к. 2
- 302 27 Бекетова Е. Два міра. Пов. изъ римс. жиз. пер. вр. христ. С.-Пб. 90 г. ц. 1 р. 25 к. 1
- 303 28 Бергъ. Ученый скворецъ. Тирольск. легенда. ц. 15 к. 1
- 304 29 Бернеръ. Книжки для чтенія. Москва 79 г. ц. 10 к. 1
- 305 30 Вичеръ Стоу. Хижина дяди Тома. С.-Пб. 87 г. ц. 2 р. 3
- 306 31 Блиновъ. Жизнь Робинзона. С.-Пб. 85 г. ц. 1 р. 1
- 307 32 Его-же. Пчелка. Сборникъ стих. и пословицъ. С.-Пб. 78 г. ц. 25 к. 1
- 308 33 Его-же. Ученье—свѣтъ. Книга для чтенія. Вятка 84 г. ц. 25 к. 1
- 309 34 Богдановичъ. Душенька. С.-Пб. ц. 15 к. 1
- 310 35 Боголюбовъ. Разсказы стараго матроса. Изд. народн. библ. Москва. 83 г. ц. 8 к. 1
- 311 36 Его-же. Шесть лѣтъ на пустынномъ островѣ, или русскіе робинзоны. Изд. народн. библ. 87 г. ц. 10 к. 1
- 312 37 Братъ на брата. Москва 86 г. ц. 6 к. 1
- 313 38 Бутовскій. Турчавка Галя. С.-Пб. 82 г. ц. 15 к. 1
- 314 39 Его-же. Вѣглы. Изд. „Досугъ и Дѣло“. С.-Пб. ц. 10 к. 1
- 315 40 Его-же. Три разсказа Изд. „Досугъ и Дѣло“. С.-Пб. 83 г. 1
- 316 41 Его-же. Новобрадецъ Камлотовъ. С.-Пб. 81 г. ц. 20 к. 1
- 317 42 Выстрицкий. Членовредитель. Изд. „Досугъ и Дѣло“. С.-Пб. 84 г. 1
- 318 43 Вѣлбородовъ. Разсказы для дѣтей. Ландыши и морозъ. М. 84 г. ц. 25 к. 1
- 319 44 Его-же. Колокольчики. Москва. 84 г. ц. 25 к. 1
- 320 45 Ваненко. Русскія народныя разсказы. Изд. об. рас. полезн. кв. Москва 75 г. ц. 5 к. 1
- 321 46 Васильевъ. Сиротка. Сцены изъ народн. быта. С.-Пб. 82 г. ц. 40 к. 1
- 322 47 Веневитиновъ. Стихотворенія. С.-Пб. ц. 15 к. 4
- 323 48 Вересова. Сельскіе дѣятели. Череповецъ. 81 г. ц. 20 к. 1
- 324 49 Висковатовъ. День въ римскомъ циркѣ. Москва 86 г. ц. 7 к. 1

- 325 50 Владиміревскій. Кого любить, того губать. Изд. „Досугъ и Дѣло“. С.-Пб. 74 г. 1
- 326 51 Владиславлевъ. Разсказы изъ быта крестьянъ. Тверь 81 г. ц. 50 к. 2
- 327 52 Вогювъ. Федоръ Коробейникъ. Изд. народн. библ. 1
- 328 53 Водозовъ. Дѣтскіе разсказы и стихотворенія. С.-Пб. 91 г. ц. 75 к. 1
- 329 54 Вокругъ луны. Необыкновенное путешествіе, сост. по Жюль Верну. С.-Пб. 77 г. ц. 30 к. 1
- 330 55 Волкъ и семеро козлятъ. Москва. 85 г. ц. 40 к. 1
- 331 56 Вучегичъ Н. Красный фонарь. С.-Пб. 79 г. ц. 30 к. 1
- 332 57 Гаршинъ. Сигналъ. С.-Пб. 87 г. ц. 1 1/2 к. 1
- 333 58 Геге. Фаустъ. Изд. Сувор. Житомиръ. 83 г. 1
- 334 59 Гвидичъ. Рыбаки. Идиллія. Всеобщ. библ. Москва. 1
- 335 60 Его-же. За рампой 93 г. 1
- 336 61 Гоголь. Полное собраніе сочиненій. Изд. 12-е. Москва. 88 г. ц. 6 р. 1
- 337 62 Его-же. Тарасъ Бульба. 1
- 338 63 Его-же. Вечера на хуторѣ близъ Дикавки. 1
- 339 64 Его-же. Вечеръ наканунѣ Ивана Купала. Москва, 87 г. ц. 10 к. 2
- 340 65 Его-же. Вій. Ревизоръ. Москва. 87 г. ц. 10 к. 1
- 341 66 Его-же. Желтѣба. ц. 20 к. 1
- 342 67 Его-же. Коляска. Москва 86 г. ц. 10 к. 1
- 343 68 Его-же. Майская ночь, или Утопленница. Москва 74 г. ц. 10 к. 1
- 344 69 Его-же. Носъ. Москва. 86 г. ц. 10 к. 1
- 345 70 Его-же. Похожденія Чичикова т. II-й и III-й. 1
- 346 71 Его-же. Прошавшая грамота. Москва 86 г. ц. 10 к. 2
- 347 72 Его-же. Разныя арабски. 1
- 348 73 Его-же. Страшная мѣсть ц. 20 к. 1
- 349 74 Его-же. Шинель. Москва. 87 г. ц. 15 к. 1
- 350 75 Голицынский. Любопытная исторія одного медвѣдя. Книжка для дѣтек. чтенія. Москва, 71 г. ц. 1 р. 1
- 351 76 Гоморъ. Иліада. Пер. Гвидича. Изд. Сувор. С.-Пб. 84 г. ц. 75 к. 1
- 352 77 Его-же. Одиссея. Пер. Жуковскаго. 1
- 353 78 Гончаровъ. Полное собраніе сочиненій въ 10 т. 87 г. ц. 12 р. 1
- 354 79 Его-же. Собраніе сочиненій въ 7 т. изд. Глазунова 84 г. 1
- 355 80 Горбуновъ. Посадовъ. Земля кормилица. Сборн. пѣсень, стихотв. и пословицъ. 91 г. ц. 12 к. 1

- 356 81 Гофманъ. Разсказы для дѣтей. Москва 79 г. ц. 1 р. 1
- 357 82 Грибодоловъ. Горѣ отъ ума. С.-Пб. 86 г. ц. 10 к. 6
- 358 83 Григоровичъ. Полное собраніе сочиненій въ 10 т. ц. 15 р. 1
- 359 84 Его-же. Вобиль. С.-Пб. 82 г. ц. 20 к. 3
- 360 85 Его-же. Свистулькиныя ц. 60 к. 1
- 361 86 Его-же. Столичный воздухъ. ц. 40 к. 1
- 362 87 Его-же. Пахарь. С.-Пб. 72 г. ц. 10 к. 2
- 363 88 Его-же. Капельмейстеръ Сусликовъ. ц. 60 к. 1
- 364 89 Его-же. Четыре времени года. 86 г. ц. 50 к. 1
- 365 90 Его-же. Прохожій. С.-Пб. 80 г. ц. 15 к. 1
- 366 91 Его-же. Проселочныя дороги. ц. 50 к. 2
- 367 92 Его-же. Коробль Ретизанца. 2 р. 1
- 368 93 Его-же. Очерки современныхъ нравовъ. ц. 25 к. 3
- 369 94 Его-же. Кошка и мышка. С.-Пб. 86 г. ц. 40 к. 1
- 370 95 Его-же. Пахатникъ и бархатникъ. ц. 40 к. 1
- 371 96 Его-же. Въ ожиданіи царома. ц. 20 к. 2
- 372 97 Его-же. Антонъ горемыка. С.-Пб. 82 г. ц. 60 к. 1
- 373 98 Его-же. Свѣтлое Христово Воскресенье. С.-Пб. 84 г. ц. 20 к. 3
- 374 99 Его-же. Неудавшаяся жизнь. 82 г. ц. 50 к. 1
- 375 100 Гриммъ. Библиотека сказокъ. С.-Пб. 83 г. ц. 20 к. 1
- 376 101 Его-же. „Народныя сказки“. Перев. Слесаревой. II тома. С.-Пб. 85 г. ц. 3 р. 1
- 377 102 Гюго В. Морская. С.-Пб. 72 г. ц. 1 р. 2
- 378 103 Его-же. Отверженныя. С.-Пб. 84 г. изд. Сувор. ц. 3 р. 1

(Продолженіе будетъ).

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Нижегородскій Николаевскій городской общественный банкъ симъ объявляетъ, что выданныя г.г. Валову и Саракину двѣ доли съ обязательствомъ по ссудамъ подъ залогъ выигрышныхъ билетовъ I и II займовъ отъ 10 октября и 5 ноября 1894 г. за №№ 422 и 454 утеряны, почему и считаются недействительными.

Привлеченіе.

ССУДНАЯ КАССА Л. Н. ТРИФОНОВОЙ

симъ объявляетъ, что въ воскресенье 24-го сентября 1895 г., въ 10 часовъ утра, ижебы былъ аукционъ прокламаторскими залоговъ, заложенныхъ въ мартѣ мѣсяцѣ сего года и ранѣе. Въ прокламаторскихъ залоговъ (списокъ 20 руб. въ суммѣ: 7616, 7929, 8904, 9607, 10539, 10754, 10848, 11913, 13030, 13031, 13032, 13033, 13034, 13507, 14223, 15532, 17256, 17744, 17811, 18021, 18235, 19598, 19600, 19701, 19702, 21054, 21770, 22121, 22200, 22225, 22332, 22901, 57, 224, 549, 1132, 1435, 1616, 1895, 1939, 2247, 2278, 3295, 3368, 3369, 3371, 3441, 3570, 3670, 3937, 3967, 3968, 3997, 4471, 4525, 4571, 4667, 4848, 5076, 5077, 5089, 5090, 5091, 5092, 5166, 5278, 5655, 6032, 6286, 6414, 6431, 6555, 7013, 7812, 7614, 7979, 8031, 8133, 8206, 8502, 8553, 8872, 9067, 9302, 9993, 9940, 10064, 10065, 10112, 10139, 10153, 10156, 10157, 10181, 10232, 10274, 10365, 10416, 10418, 10462, 10470, 10498, 10577, 10597, 10598, 10631, 10769, 10909, 11084, 11088, 11186, 11219, 11398, 11428, 11469, 11479, 11471, 11474, 11482, 11513, 11529, 11642, 11690, 11693, 11733, 11747, 11783, 11817, 11827, 11843, 11899, 11912, 11929, 11990, 12037, 12042, 12050, 12068, 12091, 12113, 12135, 12136, 12153, 12167, 12177, 12208, 12232, 12244, 12246, 12267, 12268, 12285, 12319, 12328 и покорнѣе просить гг. залогодателей какъ вышеприведенныхъ, такъ равно и всѣхъ судъ (ниже 20 р.), заложенныхъ въ мартѣ мѣсяцѣ сего года и ранѣе, внести %/0 и возобновить свои билеты.

Л. Н. Трифонова.

УТЕРЯНА

контр-марка нижегородскаго отдѣленія Государственного банка отъ 29-го декабря 1894 года за № 1102, выданная И. П. Масленникову на представленный имъ билетъ 1-го внутренняго съ выигрышами займа, которую и считать недействительной.

Темниковскій мѣщан. Иванъ Петровичъ Масленниковъ.

Многу утеряна квитанція пароходнаго общества Зевеке за № 18141 на 121 мѣшокъ пшена за пароходскою маркой № 643, вслѣдствіе чего прошу считать утерянную квитанцію недействительной.

Волжскій купецъ Василій Чиркиизъ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА.

СКЛАДЪ



Л. СТОЛКИНДА.

ГЛАВНЫЙ ДОМЪ, № 40.

Управление Московско-Курск., Нижегород. и Муромск. желѣзныхъ дорогъ объявляетъ, что нижепоименованные багажъ и товаръ, невостребованные въ установленные ст. ст. 40 и 90 общаго устава российскихъ желѣзныхъ дорогъ сроки, въ случаѣ дальнѣйшаго не-пріема лицами, имѣющими на то право, будутъ по истеченіи указанныхъ тѣми же статьями сроковъ проданы съ публичнаго торга.

№ накладныхъ.	СТАНЦІИ.		ФАМИЛИИ.		Родъ груза.	Вѣсъ.	
	Отправленія.	Назначенія.	Отправителей.	Получателей.		Пуды.	Ф.
2400	Нов. Портъ.	Черное.	Гергар. и Гей.	Каликинь.	Дубид. экет.	17	30
64	Колдино.	Нижній.	Пред. квант.	—	Оби.	3	30
21213	Москва.	—	Стокенвичъ.	Пр. дуб.	—	1	20
18771	—	—	Пред. квант.	—	Машинка.	—	35
25880	Спб.	—	—	—	Кроват. и матр.	8	1
6605	Рига.	—	Гольдгрень.	Вашкиров.	Машины.	42	28
5003	Сергіево.	—	Матвѣевск.	Пр. дуб.	Игрушки.	5	—
622	Ровно.	—	Барановск.	—	Сѣмена.	31	—
60171	Москва.	—	Мартышск.	—	Сани город.	11	—
60173	—	—	—	—	—	7	20
60175	—	—	—	—	—	13	—
60177	—	—	—	—	—	12	20
60449	—	—	Кольте.	—	Краска.	2	—
29391	Москва.	—	Хруст. зав.	—	Песуда.	1	30
14779	Спб.	—	Дворников.	—	Сѣдло.	1	10
127	Ново-Георг.	—	—	Сенатов.	Солд. вещи.	—	25
62963	Москва.	—	Федотовъ.	Пр. дуб.	Мануфак.	7	25
62967	—	—	—	—	—	4	5
133	Вердичевъ.	—	Антипук.	—	Цѣпъ желѣз.	10	—
64053	Москва.	—	Пучковъ.	—	Мебель.	20	—
8220	Тула.	—	Маракушевъ.	—	Гармони.	6	10
52414	Лодзь.	—	Шейдлеръ.	—	Бумаж. изд.	56	32
9160	Москва.	—	Максимова.	—	Игрушки.	2	35
9197	—	—	Пло.	—	Краны.	4	13
375	Долганово.	—	Хардакъ.	—	Шерст. одежд.	12	8

ПИСЧЕБУМАЖНАЯ ФАБРИКА
П. Е. ЧАЙКА И Ш. К. КУЛИКОВА,
 въ Василь-Сурскъ, Нижегородской губ.
 Администрация въ Москвѣ — Средніе торговые ряды, № 311.
 СКЛАДЫ БУМАГИ: въ Москвѣ, Пискаревскій, домъ бр. Билиновыхъ, Казани и Нижегород. ярмаркѣ. Производитъ продажу бумаги: почтовой, писчей, газетной, ролл-ной, альбомной, оберточной и прочихъ сортовъ. Наклеи для смачиванія товаровъ. Конторскія книги.
 Бумага хорошаго качества. Цѣны по фабричному прейсъ-курранту, не дорожа; писчая № 8 отъ 80 к., № 7 отъ 1 р. 20 к., № 6 отъ 1 р. 75 к., № 5 отъ 2 р. 10 к., № 4 отъ 2 р. 40 к., почтовая отъ 2 р. 40 к. стопа.
 Образцы и прейсъ-курранты высылаются по требованію бесплатно.

БАНКИРСКІЯ КОНТОРЫ
Т-ва ПЕЧЕНКИНА И К^о
 въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ.
НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА
 Нижній базаръ, Рождественская улица, домъ Стрелулина
 ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумаги
 ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРІИ
 СТРАХУЕТЪ выигрышн. билеты { 1-го займа, 1 р.
 { 2-го — „ — 85 к.
 СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаетъ выигрышные билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.
 ВЕЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.
 ✕ ФИРМА сущ. съ 1871 года. ✕

!!Остерегайтесь поддѣлокъ!!
 ГИГИЕНИЧЕСКОЕ
БОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО
 Г. Ф. Юргенсъ
 уничтожаетъ веснушки, загаръ, желтыя пятна, прыщи и угри, и дѣйствуетъ противъ излишней потливости. Рекомендуются какъ туалетное благовонное мыло высшаго достоинства.
 Золотая медаль 1893 года.
 Цѣна за кусокъ 50 к., за ½ кус. 30 к.
 Продается во всѣхъ лучшихъ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ.
 Главный складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юргенсъ въ Москвѣ, въ Новгородѣ имѣется у Г. Ф. Юргенсъ въ Василь-Сурскѣ.

Полученъ изъ заграницы большой выборъ лучшихъ отборныхъ, роскошныхъ
ГААРЛЕМСКИХЪ
 луковиць гиацинтовъ, тюльпановъ, нарциссовъ и лилій, культура которыхъ чрезвычайно проста и легка.
 Каталогъ, съ подробнымъ объясненіемъ горшечной, грунтовой и водяной культуръ, выдается бесплатно.
СЪМЯНОТОРГОВЛЯ С. Н. КАЗАЧКОВА,
 Нижній-Новгородъ, Большая Покровка, д. Приспѣшикова.